

## Week 1

### 要披戴基督

羅馬書 13：8-14

#### ■ 講章

▶ 以下是根據經文撰寫的講章。這是提供整體主題方向的内容，請講道者參考後，完成屬於自己的講章。

▶ 請依據主日崇拜程序，或團契進行方式使用：

— 以《清晨國度》QT 經文進行講道：可以參考以下的內容和素材，將其用於主日崇拜講道。

課程活動根據講章內容進行設計，能夠幫助學生在分組學習中進一步深入學習與實際應用。

— 講道與課程活動分開進行：在課程活動時間，由傳道或輔導簡要說明經文內容時，可以參考以下內容作為輔助資料。

#### 引言

我們每天都會做很多每天都要做、從不例外的事情，例如吃飯、上廁所、睡覺等。其中一件很費心的事情就是穿衣服。我們會根據當天的事情、要見的人、天氣、感覺等來挑選衣服。衣服雖然有遮蔽和保護身體的功能，但也象徵身分和認同。學生穿校服，法官穿法袍，醫生穿白袍，軍人穿軍服，就連超級英雄也有象徵自己身分的特製服裝。穿上那件衣服的瞬間，他們的心態和行為理所當然地會變得符合那件衣服所象徵的角色，否則就會顯得格格不入。

如果請各位分享，基督徒應該穿什麼衣服來表現身分，你會怎麼說？不太清楚該穿什麼嗎？若是如此，請好好聽今天的講道，因為令人驚訝的是，聖經告訴我們應該穿什麼樣的衣服。雖然不像時尚雜誌那樣有漂亮的照片，但聖經中明確地給予我們衣著的指南。在今天的經文中，使徒保羅向我們介紹三件我們必須穿上的聖潔衣服。讓我們逐一察看這些衣服，檢視我們屬靈的衣著吧。

#### 經文

保羅向我們介紹的第一件衣服，是做為一切基礎的「愛的衣服」。保羅在8節中斷然地命令說：「除了彼此相愛之外，不要虧欠任何人。」

在生活中，應該盡量不要負債，而且債務一定要償還，但對基督徒而言，有一個永遠無法還清的唯一債務，就是「愛的債務」。之所以稱愛為「債務」，是因為我們從神那裡白白地、無條件地領受了十字架的愛，而我們有義務和鄰舍分享這白白領受的愛，藉此來償還我們白白領受的恩典。「不可殺人」、「不可姦淫」、「不可偷盜」等眾多律法條文，用一句話來說就是「不要傷害鄰舍」。這樣的態度是消極的，因為這是只要什麼都不做、靜靜待著就能遵守的律法。但

是愛是怎麼樣的呢？什麼都不做並不是愛；愛是要積極地使鄰舍得益處。即使有時會感到辛苦和不便，也要像愛自己一樣愛鄰舍，這就是神希望我們擁有的愛。如果這樣做，就不可能殺人、姦淫、偷盜，因此才說「愛是律法的完成」。如果我們的信仰生活中缺少了愛，那麼任何行為在神面前都是沒有意義的。愛是證明自己是基督徒最確實的身分證。基督徒必須穿上愛的衣服。

## 第二、是勝過世界的能力裝備，「光明的兵器」。

要穿上這件衣服，首先必須從睡夢中醒來。第11節說：「現今就是該趁早睡醒的時候」，告訴我們該醒過來了。屬靈的沉睡就像是打瞌睡開車一樣，不知道自己處於多麼危險的狀態，也不知道離得救的目的地有多近，只是麻木地活在世上。保羅宣告說，這個充滿罪惡的世界的黑夜即將結束，主榮耀顯現的救恩早晨已近在眼前。意思是，已經沒有時間再沉醉在屬靈的沉睡中了。人們喜歡黑暗的原因，是因為可以隱藏自己可恥的行為。保羅在第13節中列舉了「荒宴」、「醉酒」、「好色」、「邪蕩」、「爭競」、「嫉妒」等暗昧的事，這些都是在黑暗中隱密去行的可恥之事。保羅敦促基督徒要立刻脫去這些暗昧的事（12節），並且要帶上「光明的兵器」。「不是『光明的衣服』，而是『光明的兵器』」，請注意這一點。兵器是為了保護自己免受敵人攻擊，勇敢戰鬥以取得勝利的裝備。如同軍人每天檢查戰鬥裝備一樣，我們也必須每天用神的話語和禱告來檢查我們屬靈的兵器，並將其配戴整齊。

我們現在正身處屬靈戰場的中央。世上邪惡的文化、罪的誘惑、撒但的攻擊，不斷向我們飛來。在這場爭戰中，能保護我們並使我們得勝的唯一武器，就是光明的兵器。如同在白晝行事為人那樣端正聖潔地生活，不跟隨世界的價值觀，而是按照神話語的標準生活，這就是帶上光明兵器的聖徒的生活樣式。這件裝備能夠保護我們安全，免於一切黑暗攻擊。

## 第三、是完成一切的「基督的衣服」。

如果穿上了愛的衣服，並以光明的兵器武裝自己，那麼最後就要穿上遮蓋並完成一切的最重要的衣服。第14節清楚地揭示這件衣服的真实面貌：「總要披戴主耶穌基督。」

這句話的意思不是效法耶穌的幾種品格就夠了，而是要完全效法耶穌的人格和整個生命。優秀的演員不僅在外貌呈現所扮演者的樣子，連說話的語氣、思想、價值觀都深入研究，從而完全成為那個人物。同樣地，「穿上基督」是指深深地默想耶穌的生命，並將祂的心意、目的以及整個生活方式當作自己的。

要穿上這件衣服，我建議兩種方法。一是，不斷地提問「在這種情況下，耶穌會怎麼做？會怎麼說？會如何使用時間和才幹？」常常學習耶穌的行事為人，求聖靈幫助我們，讓祂的品格充滿在我們的生命中。另一個是抑制肉體的欲望（14節）。我們有罪的本性會不斷地訂計畫來滿足自己的欲望，讓我們更安逸、更被認可、更加享樂。但是，穿上基督衣服的人會有意識地阻斷並拒絕舊

人和有罪的本性所渴望的道路。不是做計畫來滿足自己的欲望，而是計畫如何能使神喜悅。這件名為基督的聖潔燦爛的衣服，遮蓋了我們一切的過犯和罪惡，是使我們能作為完全的兒女站在神面前最榮耀的衣服。

### 應用

今天我們學習了必須穿上的三件衣服：「愛的衣服」、「光明的兵器」、「基督的衣服」。現在，我們要以神的話語為鏡，檢視我們自身的屬靈衣著。首先，我們穿上的基本穿著是「愛的衣服」嗎？我們是否只剩下律法性的義務感或宗教性的熱心，對於周遭的鄰舍和教會肢體的溫暖之愛卻冷淡了？這個禮拜，我們要對神放在我們身邊、要我們去愛的那個人，付出具體的愛的行動。第二，我們有帶著勝過世界的「光明的兵器」嗎？我們仍然無法戒除的黑暗習慣、文化是什麼呢？今天，讓我們果斷地脫去罪的衣服，並決心用神的話語和禱告繫緊光明的兵器。最後，我們穿著「基督的衣服」嗎？我們的生命是否散發出耶穌的香氣？當人們看見我們的時候，能在我們身上看見耶穌嗎？盼望透過我們的一言一行、一思一念，都能單單彰顯主耶穌基督。

► 以下提問請參考 10 月號《清晨國度》P21

### ■ Let's Play

從事不同職業時，需要具備與該職業相稱的心態和態度。

請在下面的衣服上，寫下各種職業分別需要什麼樣的心態和態度。

例)

老師 — 有耐心教導學生的心

消防員 —

法官 —

軟體工程師 —

牧師 —

其他 — 請自行寫下職業

### ►給帶領者的提示

根據職業的不同，應具備的心態也不同。例如，老師需要比別人更有耐心，並且要有想要好好教導學生的心態。對學生不能太過冷漠，強行壓制的態度也不合適。

這個時間，我們要與同學一起分享不同的職業需要什麼樣的心態。下面提出的職業需要什麼樣的心態呢？

\*老師、消防員、法官、軟體工程師、牧師等

除了這些職業之外，請在空格中寫下各自感興趣的職業。現在，請寫下每個職業「必須具備的心態」是什麼。全部寫完後，按順序分享。

## ■ Let's Share

### 符合 TPO ( Time、Place、Occasion ) 的基督徒穿搭

保羅向羅馬的聖徒詳細說明披戴（穿上）基督之人應該展現的行為。穿上基督的人在各種時間、地點、場合中，應該有什麼樣的行為表現呢？請在右邊的衣服上，分別寫下一件自己最應該記住的事情。

### ▶給帶領者的提示

這個時間，我們要思考作為「基督徒」應該具備什麼樣的心態。保羅在今天的經文中勸勉羅馬聖徒穿上三件衣服。就是愛、光明以及基督的衣服。今天，我們作為生活在這片土地上的基督徒，應該過什麼樣的生活？應該穿什麼樣的衣服，世人才能認識基督？大家一起分享各自所想的基督徒的樣式，並寫下自己想要展現的重點。基督徒的樣式不會像模子印出來的衣服一樣，都是同樣的顏色、同樣的款式。請鼓勵大家思考，在自己感興趣的領域中，如何才能彰顯神的愛。